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ДО 

КМЕТА НА ОБЩИНА ЛУКОВИТ 

И ОБЩИНСКИ СЪВЕТ ЛУКОВИТ 

 

 

ДОКЛАД 
за осъществените читалищни дейности 

в Народно читалище «Христо Ботев -1895 г.» с. Дерманци през 2019 г. 

 

    Докладът за дейността на Народно  читалище  «Христо Ботев-1895 г.»  с. Дерманци е 

разработен на основание чл. 26а, ал. 4 и ал. 6 от Закона за народните читалища, във 

връзка с предложение за дейността на читалището в село Дерманци през 2019 г., 

залегнало в Програмата за развитие на читалищната дейност в Община Луковит през 2019 

г., приета с Решение № 494 от 29.01.2019 г. на Общински съвет Луковит. 

    Читалищното настоятелство предоставя този отчет за дейността си през 2019 година с 

цел постигане на максимална публичност и прозрачност при постигане на ОСНОВНИТЕ НИ 

ЦЕЛИ: 

1. Развитие и обогатяване на културния живот, социалната и образователната дейност в 

нашето село. 

2. Съхраняване на народните обичаи и традициии. 

3. Възпитаване и утвърждаване на национално самосъзнание. 

4. Осигуряване на достъп до информация чрез предоставяне на компютърни и интернет 

услуги по програмата „Глоб@лни  библиотеки  – България”. 

5. Насърчаване и усъвършенстване на творческите възможности и таланти чрез развитие 

и подпомагане на любителското художествено творчество. 

6. Кандидатстване, разработване и реализиране на проекти. 

За постигане на тези цели, съгласно ЗНЧ читалището изпълнява следните дейности: 

 1.Библиотечна и информационна дейност 

 1.1. Една от основните дейности на читалището е работата по поддържане и 

обогатяване  на читалищната библиотека. 
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       Качеството на библиотечно-информационното обслужване зависи от обогатяването, 

организацията и управлението на БФ от една страна, а от друга е в пряка връзка с 

читателските търсения, потребности, интереси и налични финансови средства. 

      През 2019 година читалищната библиотека са посещавали 138 читатели, като 

преобладаваща част от тях са ученици. 

     През годината читалищната библиотека осъществи планираното обогатяване на 

книжния фонд със 185 тома. От тях със собствени средства сме закупили 9 броя, а 3 броя 

са ни предоставени от Община Луковит. Останалите 173 нови книги са закупени със 

средства от одобрен проект за обогатяване на библиотечната колекция, с който 

читалището кандидатства в конкурсната сесия за допълваща целева субсидия на 

Министерството на културата по програма „Българските библиотеки – съвременни 

центрове за четене и информираност“ 2019 г. В резултат на това Бф се обогати предимно с 

учебно-помощна и художествена литература. 

     1.2. Водещи инициативи за повишаване на читателския интерес през отчетната 

година :  

       • Отбелязване на Международния ден на детската книга – 2 април, с цикъл от срещи с 

децата от Детска градина „Славейче“ с. Дерманци и запознаването им с богатството на 

българските народни приказки; 

        •Изтегляне и отпечатване на текстове, липсващи в библиотеката, но задължителни за 

четене през лятото; 

       •  „Задави се Меца“ – представление на Държавен куклен театър гр. Търговище. 

       1.3. Читалищната библиотека  продължава  работата  по  проект  „Глоб@лни  

библиотеки  – България” като извършва  справочно-библиографска и информационна 

дейност. 

       Техническото оборудване на библиотеката позволява читателските запитвания и 

търсения да бъдат изпълнявани не само по традиционния заемен начин, а да се търси в 

уеб-библиотеки и специализирани портали.  

        Библиотеката предоставя 3 /три/ компютърни места с интернет и копирна техника с 8-

часов достъп за индивидуално ползване.  
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        Библиотеката  проучва  Интернет указатели, електронни библиотеки и пълнотекстови 

издания в помощ на обслужването. 

       Продължаваме да оказваме съдействие на потребителите при работа с компютърните 

програми и Интернет. В случай на възникнала необходимост  се провеждат индивидуални 

обучения. 

       Изработване на рекламни материали и мултимедийни презентации за различни 

годишнини и чествания. 

2. Художествено-творческа дейност  

   През 2019 г.  дейността на клуба „Миналото на родния край – послание към бъдещето“  

продължи своята дейност. В него членуват 17 участници.  

   Към читалището беше разкрита коледарска група, състояща се от 13 момчета и мъже. 

Сформирани са и групи за пресъздаване на традиционни празници, в които се включиха 19 

ученици и 11 жени и мъже в трудоспособна възраст.  

    Читалището методично подпомага и женската вокална група към местния пенсионерски 

клуб в с. Дерманци. 

3. Материално-техническата база   

      През 2019 г. полагахме усилия да поддържаме в добро състояние съществуващата  

МТБ.  Със собствени средства извършихме частичен ремонт на ел. инсталацията във 

фоайето и големия салон. 

4. Културните празнични прояви в Дерманци се организират благодарение на доброто 

взаимодействие между  читалището, основното училище, клуба на пенсионера и детската 

градина, с подкрепата на Кметство Дерманци, Община Луковит и спомоществуванието на 

местни предприемачи.   

През 2019 г. организирахме следните планирани културни празненства: 

месец Януари 
Богоявление: ритуално хвърляне на Кръста 
            Група за пресъздаване на традиционни празници към читалището 

Бабинден: „Честит празник, мили баби!“ 
            ДГ „Славейче“ и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ 

 
месец Февруари 
„Винария „Марин Попов -2019“- традиционен празник на  домашното вино и дерманските 
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винопроизводители 
      НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и  ИК  

Изложба „146 години безсмъртие“, посветена на живота и делото на Васил Левски 
        Библиотеката при НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ 

Митинг-поклонение пред барелефа на Васил Левски. 
     НЧ “Христо Ботев-1895 г.“, ОбУ „Неофит Рилски“  и ДГ „Славейче“ 
  

месец Март 
Тържествено отбелязване на Националния празник на РБългария. 
           ОбУ „Неофит Рилски“  и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“  

„Благодаря ти, мамо!“ 
             ДГ „Славейче“ и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“  

  
месец Април 
„Прочети ми българска приказка“ – цикъл от срещи в детската градина. 
          НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и ДГ „Славейче“   

Седмица на детската книга – посещение в библиотеката и запознаване с богатството на 
енциклопедиите. 
            ОбУ „Неофит Рилски“  и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“  

„Великденска фантазия“ – кулинарен конкурс за най-вкусни и най-красиви великденски 
блюда и козунаци. 
            ПК „Христо Чернопеев“  и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“  
 

месец Май 
„Славейче пее“ – пролетен концерт с пресъздаване на празниците Цветница, Лазаровден 
и Великден. 
          НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и ДГ „Славейче“   

Празнично шествие и концерт по повод Деня на славянската писменост, просвета и 
култура  24-ти май. 
          ОбУ „Неофит Рилски“ ,  ДГ „Славейче“ и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ 

 
месец Юни 
„Задави се Меца“ – куклено-театрална постановка за Деня на детето. 
              НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и ДГ „Славейче“   

Изготвяне на проект „Киноателие за ученици от непривилегирована социална среда“ и 
кандидатстване в „Ти и Lidl за по-добър живот“ – за съжаление не бяхме одобрени  
            НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и ОбУ „Неофит Рилски“ 

Петровски оброк на село Дерманци за здраве и берекет. Представяне на народните 
обичаи „Пеперуда“ и „Герман“ 
            Представители на местния бизнес , НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и ОбУ „Неофит Рилски“ 
 

месец Юли 
„Горди потомци сме на войводата Чернопеев“ – урок по родолюбие по случай 151 години 
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от рождението на Христо Чернопеев. 
                 Клуб „Миналото на родния край….“ към НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ 

 
месец Септември 
15 септември – тържествено откриване на учебната година 
           ОбУ „Неофит Рилски“ и НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ 

 
месец Октомври 
Традиционен есенен панаир „Петковден“ – празничен концерт 
             НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ с подкрепата на местния бизнес 

 
месец Ноември 
Празнична програма, посветена на Деня на народните будители 
            ОбУ „Неофит Рилски“ и НЧ “Христо Ботев-1895г.“ 

 
месец Декември 
Иницииране на кампания за набиране на средства за нова коледна украса 
                 НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и Кметство Дерманци 

Тържествено запалване на коледните светлини в с. Дерманци 
                 НЧ “Христо Ботев-1895 г.“ и Кметство Дерманци 

Коледуване 
                 Коледраска група към НЧ “Христо Ботев-1895 г.“  
 
 

   В изпълнение на чл.26а , ал.3 от ЗНЧ и съгласно Договор от 01.03.2019 г. между Община 

Луковит и НЧ „Христо Ботев-1895 г.“ с. Дерманци, на читалището бяха предоставени: 

- 14 235 /Четиринадесет хиляди двеста тридесет и пет/ лева целева субсидия от 

държавния бюджет;  

- 250 /Двеста и петдесет/ лева от Културния календар на Община Луковит за 2019 г. за 

организиране и провеждане на Традиционния есенен панаир на с. Дермаци 2019 г. 

 
 

С уважение, 

 

Цветомир Цвятков 

Председател на НЧ „Христо Ботев-1895 г.” с. Дерманци 

 


